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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 499ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, as quatorze horas 

e trinta minutos, presencialmente e por videoconferência, realizou-se a quadringentésima 

nonagésima nona Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto 

de Santos  CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Carlos Magno Lopes da 

Silva Filho e Thiago Douglas Alvarenga Camela, pela SNPTA; Anderson Pomini e Orlando de 

Almeida Razões Júnior, pela APS; Thais Margarido Alencar e Bruno Orlandi, pelas Prefeituras 

de Guarujá e Santos, respectivamente; e, Gabriela Akumi Cardoso Gagliardi Takeda, pela 

VIAGIAGRO. Os demais representantes do Poder Público não compareceram à reunião 

justificando suas ausências. Representantes da Classe Empresarial: Carlos Couto, pela 

ABTP; José Laborde, pela ABTRA e Mauro Sergio de Lucena Sammarco, pela ACS. Os 

demais representantes da Classe Empresarial não compareceram à reunião, justificando suas 

ausências. O Representante da Classe Laboral: Carlos Alberto Garcia, pela FENCCOVIB.  Os 

demais representantes da Classe laboral não compareceram à reunião, justificando suas 

ausências. Participaram como convidados: Reinaldo Angelini (RFB); Luciano Rocha 

(Marinha); Eduardo Lopes; Luciana Guerise; Sidney Verde e João Almeida. Havendo número 

legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo o Sr. Jorge Leite dos 

Santos e apoio da Assessora Monise Areias e do Supervisor Thiago Rodrigues Alves. 

Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I  ABERTURA. I.01 - Leitura 

e aprovação da ata da 498ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que, 

lida e achada conforme, foi aprovada. Na sequência passou ao item II  ORDEM DOM DIA. 

II.01  Posse dos representantes do Poder Público, indicado pela Secretaria Nacional de 

Portos, Sr. Carlos Magno Lopes da Silva Filho, eleito como membro titular, por meio da 

Portaria nº 367, de 10 de junho de 2025, publicada no Diário Oficial da União  DOU em 

26/06/2025, bem como do Sr. Thiago Douglas Alvarenga Camelo, eleito como membro 

Suplente, por meio da Portaria nº 396, de 02/07/2025, publicada no diário Oficial da União  

DOU em 10/07/2025. Tomou posse o Sr. Carlos Magno Lopes da Silva Filho, como Presidente 

do CAP/Santos, eleito por meio da Portaria nº 367, de 10 de junho de 2025, publicada no 

Diário Oficial da União  DOU em 26/06/2025, bem como o Sr. Thiago Douglas Alvarenga 
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Camelo, que participou por videoconferência, eleito como membro Suplente, por meio da 

Portaria nº 396, de 02/07/2025, publicada no diário Oficial da União  DOU em 10/07/2025, 

ambos cumprirão mandatos de 2 anos que vencerão em 26/06/2027, ato contínuo foram 

assinados os respectivos Termos de Posse. II.02 - Posse do representante do Sindicado dos 

Operadores do Estado de São Paulo - SOPESP, Sr. Joel Contente da Silva, eleito como 

membro titular, bem como do Sr. Leonardo Ribeiro, eleito como membro suplente, 

designados por meio da Portaria n° 135, de 17 de fevereiro de 2025, publicada no Diário 

Oficial da União em 18 de março de 2025. Tendo em vista a ausência dos indicados a posse 

foi transferida para próxima reunião. II.03 - Posse do representante do Poder Público, indicado 

pela Autoridade Portuária de Santos, Sr. Anderson Pomini, reconduzido como membro 

titular, designado por meio da Portaria n° 363, de 10 de junho de 2025, publicada no Diário 

Oficial da União em 26 de junho de 2025. O Presidente do CAP, Carlos Magno, deu posse ao 

Sr. Anderson Pomini, como membro titular, pela Autoridade Portuária de Santos, conforme 

Portaria nº 363 Publicada no DOU. Ato contínuo foi assinado o respectivo Termo de Posse. 

II.04 -  Posse dos Representantes do representante do Poder Público, indicado pela Marinha 

do Brasil, Sr. Bernardo Dias de Souza, eleito como membro suplente, designado por meio 

da Portaria n° 364, de 10 de junho de 2025, publicada no Diário Oficial da União em 26 de 

junho de 2025, em substituição ao Sr. Raphael Saidel da Costa. Fica registrado que o Sr. 

Bernardo Dias de Souza tomará posse na próxima reunião. II.05  - Posse dos representantes 

dos Trabalhadores Portuários, indicado pela Federação Nacional dos Estivadores - FNE,  Sr. 

Francisco de Souza Filho (titular) e Sr. Bruno José dos Santos (suplente)  designados 

por meio da Portaria n° 395, de 02 de julho de 2025, publicada no Diário Oficial da União em 

10 de julho de 2025. Tendo em vista a ausência dos indicados a posse foi transferida para 

próxima reunião. A seguir passou ao item III  ASSUNTOS GERAIS. III.01 - Follow up sobre 

Manutenção em vias públicas. O Supervisor do setor de Manutenção de Infraestrutura 

Terrestre, Ricardo Faria Pereira, realizou apresentação acerca do tema, destacando as 

seguintes informações: a) Manutenção de Vias em Concreto Betuminoso Usinado a Quente 

 CBUQ (em 2025 foram aplicadas cerca de 575,20 toneladas de CBUQ, em tapa buraco); b) 

Manutenção de Vias em Paralelepípedos e Intertravados (em 2025 foi realizada a manutenção 

de aproximadamente 44.540 m² de pavimento em paralelepípedos); c) Sequenciamento das 

Atividades de Manutenção de Vias em CBUQ; d) Sequenciamento das Atividades de 

Manutenção de Vias em Paralelepípedos e Intertravados. Em seguida ocorreram alguns 
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questionamentos que foram prontamente respondidos pelo técnico presente. Ao final, o 

Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a apresentação ficará 

arquivada na sede da Companhia. III.02 - Follow up sobre Dragagem incluindo informações 

sobre a dragagem de aprofundamento do canal, bem como informação sobre o Cronograma 

das obras de dragagem para menos -16. O Supervisor do Setor de Infraestrutura Aquaviária, 

Frederico Vicente Doutor, realizou apresentação acerca do tema, destacando as seguintes 

informações: a) Cronograma dos trabalhos realizados pela Draga UTRECHT  no mês de julho; 

b) Levantamento Hidrográfico Trecos 1-A e B, 1-C e D, Trechos 2, 3 e 4; c) Dragagem de 

aprofundamento para -16,00 (DHN); d) Derrocagem de afloramentos rochosos. Em seguida 

ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo técnico 

presente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a 

apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. III.03  Follow up sobre a Avenida 

Perimetral Margem Esquerda Segunda Fase. O Gerente de Projetos, Maurício Cury, informou 

que a empresa Consórcio ECR  Consenge é a responsável pelo Projeto Básico para as obras 

de implantação da Segunda fase da Avenida Perimetral da Margem Esquerda do Porto de 

Santos, sendo que o início das obras foi em outubro de 2024 e a previsão do término é para 

setembro de 2025. Foram concluídas as seguintes atividades: Levantamento topográficos, 

Consolidação do Projeto Conceitual e a Elaboração do Projeto Funcional. As atividades em 

Execução são: Projeto Básico e Documentos Complementares. Também relacionou outras 

atividades: a) desapropriações; b) Licenciamento Ambiental; c) Contratação de Assessoria 

Técnica  à Fiscalização para Gerenciamento no acompanhamento da qualidade dos Projetos 

e Obras. Em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos 

pelo Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a 

apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. III.04 - Follow up de projetos e obras 

dos investimentos a serem realizados pela APS. O Gerente de Projetos, Maurício Cury, 

realizou apresentação acerca do tema, destacando as seguintes informações: 1) informou que 

a empresa Geométrica Engenharia de Projetos Ltda., é a responsável pelo Projeto Básico das 

obras de readequação e Duplicação da Rodovia de Acesso à Ilha Barnabé, sendo que o início 

das obras foi em julho de 2025 e a previsão do término é para julho de 2026.  Atividade em 

Execução: Consolidação do Projeto Conceitual. Outras Atividades: Licenciamento Ambiental 

e Contratação de Assessoria Técnica à Fiscalização para Gerenciamento no 

acompanhamento da qualidade dos Projetos e Obras. Demais atividades: a) Topografias, 
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sondagens e inspeções; b) Elaboração do projeto Funcional; Projeto Básico e Atividades 

Complementares. Levantamento topográficos, Consolidação do Projeto Conceitual e a 

Elaboração do Projeto Funcional. As atividades em Execução são: Projeto Básico e 

Documentos Complementares. Também relacionou outras atividades: a) desapropriações;                                     

b) Licenciamento Ambiental; c) Contratação de Assessoria Técnica  à Fiscalização para 

Gerenciamento no acompanhamento da qualidade dos Projetos e Obras; 2) Reforço estrutural 

do Cais e Dolfins existentes, Recuperação Estrutural das estacas prancha do cais e 

Construção de um novo Dolfim de amarração na Ilha Barnabé. Principais atividades:                      

a) Projeto Executivo; b) Recuperação estrutural das estacas pranchas do cais; c) Reforço 

estrutural do cais; d) Reforço estrutural de 4 dolfins e construção de 1 novo dolfim de 

amarração; e) Instalação de novas passarelas metálicas entre dolfins e entre dolfins e cais; f) 

Implantação de 2 caixas SÃO (Separadora de Água e Óleo) e g) Substituição de defensas. O 

Prazo de execução de obras será de 21 meses, sendo que a abertura das propostas ocorreu 

em 15/07/2025 e no momento está sob análise técnica. Outras atividades: Licenciamento 

ambiental (em fase de elaboração) e Contratação de Assessoria Técnica à Fiscalização para 

gerenciamento no acompanhamento da qualidade dos projetos e obras; 3) Reforma da 

Avenida Perimetral da Margem Direita do Porto de Santos  Trecho Alemoa. Principais 

informações: a) Ordem de Serviço (05/06/2025), b) Projetos Executivos, c) Documentações 

Ambientais, d) Canteiro de Obras (agosto 2025), e) Início das obras (setembro 2025). Em 

seguida ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo 

Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a 

apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. III.05 - Apresentação da atualização 

do projeto FIPS, incluindo informações sobre troca de área da empresa MARIMEX (atual 

estágio do cronograma com equipe técnica da APS). O Presidente da FIPS, João Almeida, 

realizou apresentação acerca do tema, destacando as seguintes informações: a) Plano de 

Investimentos Mínimos (anexo a apresentação) e b) Obras em Andamento: ID 1  Boulevard 

Aéreo; b) ID 4  Pera de Outeiros; c) ID 6.1  Passarela Mercado; e, d) ID 6.2  Passarela 

Santa. O Conselheiro Carlos Garcia reiterou seu registro sobre a passarela de pedestre a ser 

construída na região do armazém 35. O Gerente Mauricio Cury informou ao Conselheiro que 

a Santos Brasil protocolou, há alguns meses, o projeto conceitual da referida passarela de 

pedestres, na região do armazém 35 (antigo gate 19), solicitando autorização para execução 

de sondagens. O pedido segue sob análise da APS. Na sequência, o Presidente João 






